

"Işığın İzinde: Zaz"

belgeseli İkincilik Ödülü aldı

Gaziantep Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Film Tasarımı ve Yönetimi Bölümü öğrencileri, 2023-2026 yılları arasında farklı türlerde ürettikleri filmlerle çok sayıda ödül, finalistlik ve festival seçkisi başarısına imza atarak dikkat çekti.



Kurumlar vergisi beyan ve ödeme dönemi başladı

Kurumlar vergisi mükelleflerinin 2025 hesap dönemine ilişkin beyanname verme dönemi başladı. Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB), kurumlar vergisi mükelleflerinin 2025 hesap dönemine ilişkin beyanname verme döneminin başladığını duyurdu. Beyannameler 30 Nisan'a kadar Dijital Vergi Dairesi üzerinden verilebilecek.

Arpa, küspe ve kepeğin kilogram fiyatının artmasıyla zor günler geçiren besiciler, son bir ayda fenni yeme 3 defa zam gelmesiyle çıkmaza girdi. Bin 400 liraya satılan 50 kilogram fenni yem bin 800 liraya kadar yükseldi

Maliyetlerimiz çok yüksek

Gaziantep'teki çiftçilerin yüzde 50'sinin kapandığını kaydeden Gaziantep Kırmızı Et Üreticileri Birliği Başkanı Şih Mehmet Bayraktar, "Maliyetlerimiz çok yüksek. Piyasada geçen yıl arpanın kilogram fiyatı 7-8 lira iken bu sene 14,5 lira, buğdaydan elde edilen kepeğin kilogram fiyatı bile geçen yıl 7-8 liraydı bu sene ise 12,5 lira. Geçen yıl 8 liraya küspe alırken bu rakam 11 liraya çıktı. 7-8 aylık aylık büyükbaş hayvan 120-130 bin lira. Bu hayvanı geçen yıl 80 bin liraya alıyorduk" dedi.

Bin 400 liraya aldığımız yem bin 700 liraya yükseldi

Girdi maliyetlerinde astronomik bir artışın yaşandığını sözlerine ekleyen Bayraktar, "Girdi maliyetlerinin yükselmesine müdahale edilemiyor. Devlet sadece, Toprak Mahsulleri Ofisi aracılığıyla piyasanın altında arpa veriyor." dedi.



TÜRKİYE'NİN EN KALITELİ YEREL GAZETESİ

Sabah

80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.959 02 NİSAN 2026 PERŞEMBE

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Türkiye İstatistik Kurumu, şubat ayı işsizlik oranlarını açıkladı. Araştırmaya göre 15 ve yukarı yaştaki işsiz sayısı 133 bin artışla 2 milyon 981 bin kişiye yükseldi. Antep'te her 10 kişiden 5'i işsiz...

Tekstil'in başka ülkelere taşınması işsizliği artırdı

Belediye İş Sendikası Gaziantep Şube Başkanı Ahmet Gökalp, "Kenar semt dediğimiz yoksul insanların yaşadığı kesimlerde çok fazla kişinin işsiz olduğunu gözlemliyoruz. Gaziantep'te her 10 kişiden 5'inin işsiz olduğunu söyleyebiliriz. Bunu sokakta veya parklarda gezenlerden, kahvede oturanlardan görebiliriz" dedi.



Gaziantep'teki tekstil sektörünün üretimini başka ülkelere taşıdığı ifade eden Gökalp, "Tekstil sektörü üretimlerini, iş gücü maliyetinin daha düşük, teşviklerin fazla olduğu ve her türlü kolaylığın sağlandığı ülkeleri tercih ediyorlar. Mısır, Suriye veya başka ülkelere giden işletmeler var. Bu da kent özelinde işsizliğin daha da artmasına yol açıyor" şeklinde konuştu.

İşsizliğin açıklanandan daha fazla olduğunu düşünüyoruz
Türkiye İstatistik Kurumu'nun açıkladığı işsizlik rakamlarının gerçeği yansıtmadığını dile getiren Gökalp, "İşsizliğin artmasının temelinde ekonomi bulunuyor. İşsizliğin artması, büyük fabrika ve atölyelerin üretimi durduğunu, kısıtladığını gösterir." dedi.



Birçok ilde ekmeğe 17.5 lira oldu, sırada Antep var

Türkiye Fırıncılar Federasyonu Başkanı Halil İbrahim Balcı, birçok ilde ekmeğe zam yapıldığını duyurarak, "Bugün itibarıyla ekmeğin fiyatı birçok ilimizde değişmeye başladı. 200 gram ekmeğin fiyatını 17,5 lira olarak güncellemek zorunda kaldık" dedi.



Enflasyonda 'üç hane' ihtimali masada!
Tahminler alt üst oldu

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Hangi dosyanın kapağını kaldırılsa ya bir AKP yöneticisi veya akraba, eş-dost ilişkisi çıkıyor

Belediyeler tıpkı şirket gibi çalışıyor

Cumhuriyet Halk Partisi Şehitkamil İlçe Başkanı Cebbar Çeliktürk, Şehitkamil Belediyesinde 5 ay önce onaylanan ve uygulamaya geçilen çalışmaların 5 ay sonra meclise gelmesinden muhalefet ve iktidar partisine mensup meclis üyelerinin rahatsız olduğunu, ancak çoğunluğun oyu ile meclis üyelerinin susturulduğunu söyledi.

Hasan Celal Güzel'le Ankara'dan geldim: (5)

Güzel, kampanyada çalışan arkadaşlarını Ankara'dan getirdi

Hayatımda ilk kez seçim konvoyunun içine girdim. Ve çok geç kalıp, vaktinde gazetede olamadım. Havaalanından şehre gelmemiz iki saatten fazla zaman aldı. Halbuki normal olarak 20 dakika da gidilebilir bir mesafe.

72 ilaç daha SGK geri ödeme listesine eklendi
Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) kanser, diyabet, MS, kolesterol ve ITP tedavisinde 69'u yerli üretim 72 ilacı daha geri ödeme listesine ekledi.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 25 Aralık 2015 tarihli yazısıdır.

Bükemediğin bileği...

Doğan Yayın Holding İcra Kurulu eski Başkanı, Aydın Doğan'ın damadı, Mehmet Ali Yalçındağ, Doğan Grubu'na bağlı medya organlarının koordinasyon ve yayın politikalarının yönetiminden 'tam yetkili' vurgusu yapılarak görevle getirilince değişimin başlayacağını tahmin etmiştim. Nitekim ilk icraatı Nazlı Ilıcak'ı kovmak oldu.

Nazlı Ilıcak'ın, Kanal D'de yayınlanan 'Nazlı Ilıcak'la Pazar Gezmesi' programı bitirdi.

Bu net olarak şunu gösteriyor... Aydın Doğan, Cumhurbaşkanı ile ilişkilerini tekrar düzeltmeye karar verdi.

Havaş servislerinin düzensizliği ciddi mağduriyetlere yol açıyor



Köşe Taşı
OSMANLI DÖNEMİNDE İHBARCILIĞIN YÜKSELİŞİ

Çağdaş ülkelerin yönetimlerinde "Kuvvetler ayrılığı" ilkesi asla ödün verilmeyen bir titizlikle korunur. Kuvvetler ayrılığını oluşturan yasama, yürütme ve yargı, devletin temel işlevlerini yürüten ve demokratik sistemlerde farklı organlarca kullanılan çok önemli üç erklerdir. Yasama görevi; daha çağdaş ve güvenli bir ülkede yaşamayı gerektiren kanunları yapmak üzere TBMM'ye, yürütme görevi; halk tarafından seçilen tarafsız cumhurbaşkanına, yargı görevi; duyumsuzlukları çözerek hukuka uygunluğu denetleyecek bağımsız mahkemelere verilmiştir.

Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci
ayseyilmazer@arsan.com.tr



Vali Çeber, Eski Vali Ata'yı ağırladı

Gaziantep Valisi Kemal Çeber, uzun yıllar Gaziantep Valiliği görevini yürüten emekli Vali Erdal Atay'ı makamında ağırladı.

BİRTEK-SEN Genel Başkanı Türkmen'in tahliye talebi reddedildi!

Gaziantep'te ücretlerini alamadıkları için eylem yapan Sırma Halı işçilerine destek verirken yaptığı konuşma gerekçesiyle tutuklanan BİRTEK-SEN Genel Başkanı Mehmet Türkmen'in tahliye talebi reddedildi.



AYKUT TUZCU

2'DE

4'TE

4'TE

3'TE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Bükemediğin bileği...

Doğan Yayın Holding İcra Kurulu eski Başkanı, Aydın Doğan'ın damadı, Mehmet Ali Yalçındağ,

Doğan Grubu'na bağlı medya organlarının koordinasyon ve yayın politikalarının yönetiminden 'tam yetkili' vurgusu yapılarak göreve getirilince değişimin başlayacağını tahmin etmişim.

Nitekim ilk icraatı Nazlı Ilıcak'ı kovmak oldu. Nazlı Ilıcak'ın, Kanal D'de yayınlanan 'Nazlı Ilıcak'la Pazar Gezmesi' programı bitirildi.

Bu net olarak şunu gösteriyor...

Aydın Doğan, Cumhurbaşkanı ile ilişkilerini tekrar düzeltmeye karar verdi.

Bundan sonra başta Ertuğrul Özkök olmak üzere, Mehmet Y. Yılmaz ve diğer yazarlar eleştirilerinde daha dikkatli olacaktır. Zaten Özkök, son günlerde yazılarında bunun sinyalini vermişti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın cemaatçı bilinen gazetecilere asla taviz vermediğini iyi

biliyoruz. Nazlı Ilıcak'ın da Doğan Grubu'dan kovulması bunun net ve güncel bir örneği.

Yalnız gazeteler değil tabii ki. Her alanda, her kurumda, her sivil toplum örgütünde cemaatçıların tasfiyesinin hızlandırılacağı kesin.

Kayseri'deki Melikşah Üniversitesi'nin mütevelli başkanı istifa etmişti. Üniversite üzerinde müthiş baskı var. Önceki hafta da cemaat soruşturmalarında hedef alınan Boydak Holding'e bağlı Boyçelik A.Ş.'nin Genel Müdürü Erol Boydak, Kayseri Emniyet Müdürlüğü'nde sahtecilik ve dolandırıcılık suçlamasıyla ifade vermişti.

Amerika'da, Pensilvanya'da yaşayan Fetullah Gülen'in de iadesi için yapılan çalışmaların son safhaya geldiği bildiriliyor. Hükümet bu konuda kararlı davranıyor. Soruşturmaların Gaziantep'e de yansıtılacağı bekleniyor.

Diplomasi, ince bir ahlaksızlık mıdır?

İngilizlerin, 'Lord Palmerston' olarak bilinen, asıl adı Henry John Temple, 3. Viscount Palmerston, (1784-1865) olan Başbakanı, ülkesinin diplomasi stratejisini belirleyen kişidir. Agresif bir dış politika izleyen, hatta saldırgan denecek kadar politik hamleleri savunan Lord Palmerston, dünya diplomasisini de derinden etkilemiştir. Politikası, sonraları çok meşhur olan şu cümleyle özetlenmiştir: "İngiltere'nin ebedi dost ve düşmanları yoktur, değişmez çıkarları vardır."

Bu ahlaklı bir politika mıdır? Ne münaşebet! Adı üzerinde, çıkarıcılığın ta kendisidir. Ama ne yazık ki, diplomasiye 'usta' olarak bilinen İngilizler' de politikası diğer ülkeler tarafından da 'temel anlayış' olarak benimsenmiştir. Bu kadar lafı neden ettim, biliyor musunuz, şimdi vereceğim örneğe 'cuk' diye oturuyor!

Kırgızistan Cumhurbaşkanı Almazbek Şarşenovîç Atambayev, yaptığı açıklamada şöyle diyor: "Türkiye'nin bu tür radikal önleme gitmemesi gerektiğini

en başta söylemiştik. Bu trajik bir hataydı, bu hem Türk hem de Rus halkı için bir sorun. Bu konu hakkında Vladimir Putin ile görüştük. Uçağı vurma kararı kesinlikle yanlışti. Hatta uçak Türkiye hava sahasına girmiş olsa bile onların dediği gibi 17 saniyelğine, sadece 17 saniyelğine 20 yıldan uzun süredir kurulankarşılıklı ilişkileri roketle vurmak hataydı. Bizim ülkemizin sınırlarına komşu ülkelerin uçaklarının girdiği zamanlar da oldu. Hem de saniyelğine değil saatlerce. Ama biz onları vurmadık. Bizim için barış daha önemli. Rusya ve Türkiye arasındaki durumun kötüleşmesi hem siyasi hem de ekonomik açıdan iki ülke için de karlı değil. Türkiye'nin özür dilemesi gerektiğini düşünüyorum."

Bunları söyleyen Atambayev, bakan başka daha neler söylemiş... (Gazete haberinden)

Yaklaşık 4 yıl önce Erdoğan da Atambayev de Başbakan'dı. Ortak basın toplantısı düzenlemiş ve Atambayev Erdoğan'a "Tayyip Abi"

diye hitap etmişti. "Tayyip Abi Kırgızistan'a geldi. Boş gelmedi, 10 milyon dolar hibe getirdi" diyen Atambayev, "Geçen sene facia olaylardan sonra böyle bir insani yardım verildi. Ayrıca Libya'da Mısır'da yaşanan olaylardan sonra da Türkiye çok büyük yardımlar etti. Ne zaman büyük zorlukla karşılaşıp Türkiye hep yanımızdaydı. Bizim bir borcumuz da vardı. Sayın Başbakan cömertlik yaptı, kardeşliğini gösterdi. Böylece 71 milyon dolar hibe almış olduk" diye konuşmuştu.

Şimdi, "Tayyip Abi, sen özür dilemelisin!" diyebiliyor. Çünkü bugün şartlar değişmiştir, Vladimir Putin'e karşı çıkamayacağına göre, bize beleş nasihat vermek çok daha kolayına gelmiştir. İşte buna İngiliz siyaseti deniyor. Rüzgar nereden eserse tarlayı orayı götüreceksin...

Aykut Tuzcu'nun
25 Aralık 2015
tarihli yazısıdır

Tahminler alt üst oldu

Enflasyonda 'üç hane' ihtimali masada!

Batı Asya'da patlak veren çatışma, kritik petrol sevkiyat yollarını kilitleyerek küresel ekonomide dev bir belirsizliğe yol açtı. Türkiye'nin enflasyon hedeflerini ve enerji dengelerini kökten sarsan bu kritik süreçle birlikte fiyatlama davranışlarını ve yurttaşın cüzdanını doğrudan etkileyecek senaryoların ayrıntıları netleşmeye başladı.

TÜRKİYE'DE YILLIK ENFLASYONUN 12 AYLIK SEYRİ (MART 2025 - ŞUBAT 2026)



ABD ve İsrail'in Ali Hamaney'i 28 Şubat 2026'da hedef alan operasyonu ile başlayan savaş, küresel ekonomiyi son elli yılın en sert enerji arz şoklarından biriyle yüz yüze bıraktı. "Operation Epic Fury" adı verilen harekât, dünya petrol ticaretinin yaklaşık yüzde 21'inin geçtiği Hürmüz Boğazı'nda trafiği durma noktasına getirdi, günlük yaklaşık 17,8 milyon varillik arz açığı doğdu. Brent ham petrol, 31 Mart 2026 itibarıyla 106,71 dolara yükseldi.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 2026 yılı ilk Enflasyon Raporu'nda Mart 2026-Şubat 2027 dönemini 58,8 dolarlık Brent petrol varsayımı üzerine kurmuştu. Şimdi petrol, o varsayımın yüzde 81,5 üzerinde seyrediyor. Bu sapmanın Türkiye'nin enerji faturasına yıllık 35 ila 40 milyar dolar ek yük bindireceği hesaplanıyor. Enerji ithalatına bağımlı Türkiye ekonomisi açısından cari denge, büyüme ve dezenflasyon süreci ciddi risk altına girdi. Söz konusu görünümle birlikte petrol fiyatlarının 100, 120, 150 ve 200 dolar seviyelerine çıkması halinde Türkiye'de enflasyonun 12 ve 24 aylık seyrine ilişkin farklı senaryolar gündeme taşındı.

Goldman Sachs analistleri, Hürmüz Boğazı'ndaki tıkanıklığın 10 haftayı aşması ve Batı Asya enerji altyapısında kalıcı hasar oluşması halinde fiyatların 2008'deki 147 dolarlık zirveye geçerek 200 dolarlık "super spike" seviyesine ulaşabileceğini belirtiyor. Analistlere göre petrol talebinin kısa vadede esnek olmaması, arz şokunun ancak "talap yıkımı" ile dengelenebileceğine işaret ediyor. Yine analistlerin yaptığı kıyaslamada, Batı Asya'daki mevcut jeopolitik risklerin 2008'in üzerinde görüldüğü ve ABD Doları'ndaki 2008'den bu yana oluşan enflasyonla birlikte 200 dolar seviyelerinin görülmesinin düşük bir ihtimal olmadığı vurgulanıyor.

J.P. Morgan, baz senaryoda petrolün 60 dolara geri dönebileceğini öngörürken jeopolitik risklerin kontrolden çıkması halinde 200 dolar seviyesinin "istatistiksel bir olasılık" haline geldiğini ifade ediyor. Kurum ayrıca Hürmüz Boğazı'nın kapanmasının küresel büyümeyi 1,3 puan aşağı çekebileceğini hesaplıyor.

Barclays ise çatışmanın yayılması halinde petrolün 150 doları aşarak 200 dolar seviyesini test edebileceğini raporluyor.

Türkiye'de enflasyon 2026'ya girilirken kademeli düşüş eğilimi gösterse de enerji maliyetlerindeki artış bu sürecin ana risk unsuru olmaya devam ediyor. Baz etkisi ve sıkı para politikasının katkısıyla aşağı yönlü bir eğilim izleyen yıllık enflasyonun düşüş hızı, yüksek enflasyonla sert bir şekilde eriyen asgari ücretin ocak ayında revize edilmesi ve petrol fiyatlarındaki dalgalanmalar nedeniyle sınırlı kaldı. Şubat 2026 itibarıyla yıllık enflasyon yüzde 31,53 seviyesinde hesaplandı. Çekirdek enflasyonun yüzde 29,46'da kalması, fiyat katlıklarının sürdüğünü gösteriyor.

Türkiye İstatistik Kurumu tarafından 3 Nisan 2026'da açıklanacak mart verisi için beklentiler aylık yüzde 2,18-2,35 bandında yoğunlaşırken ortalama beklenti yüzde 2,25 seviyesinde. Yıllık enflasyonun yüzde 31,2-31,4 aralığına gerilemesi öngörülmüyor. Bu sınırlı düşüşte Mart 2025'teki yüksek baz etkisi belirleyici olurken petrol fiyat artışlarının henüz tam yansımaları görünümü geçici kılıyor.

Sonuç olarak 2026 baharı, Türk ekonomisi açısından en sert stres testlerinden biri olarak öne çıkıyor. Petrolün 106,71 dolara yükselmesi, Merkez Bankası'nın 58,8 dolarlık varsayımını tamamen aşmış durumda.

200 dolar senaryosunda enflasyonun üç haneli seviyelere çıkma ihtimali belirgin şekilde güçleniyor. Eşel mobil sistem ise yalnızca sınırlı fiyat aralıklarında etkili kalırken, 120 doların üzerindeki seviyelerde işlevini büyük ölçüde kaybediyor.

Artan enerji maliyetleri cari açık ve bütçe açığını büyütürken ekonomi politikaları üzerindeki baskıyı da artırıyor. Yüksek enflasyon, yüksek faiz ve düşük büyüme riski giderek güçlenirken bu gelişmelerin etkilerinin doğrudan yurttaş üzerindeki maliyet baskısını artırması bekleniyor. Cumhuriyet



Madencilik ve taş ocakçılığı ile şantiye hazırlık ve hafriyat işleri "çok tehlikeli"

Düzenleme, birçok iş kolunu "tehlikeli" sınıfta tanımladı. Yağ üretimi, eğlence ekipmanları imalatı, su taşımacılığına destek hizmetler, ev tipi elektrikli cihazların onarımı ve gıda takviyesi üretimi bu grupta yer aldı.

Resmi Gazete'de yayımlanan yeni tebliğ, işyeri tehlike sınıflarında kapsamlı değişiklikler yaptı. 1 Nisan 2026 tarihli düzenlemeyle, İş Sağlığı ve Güvenliğine İlişkin İşyeri Tehlike Sınıfları yeniden belirlendi. Yetkililer, madencilikten yazılıma, iklimlendirmeden sosyal medya hizmetlerine kadar pek çok iş kolunun tehlike düzeyini güncelledi. Ayrıca bazı alanları listeden çıkarırken, yeni iş kollarını ilk kez sınıflandırmaya ekledi.

Yapılan değişikliklerle yüzlerce iş kolu yeni tehlike sınıflarına yerleşti. Madencilik ve taş ocakçılığı ile şantiye hazırlık ve hafriyat işleri "çok tehlikeli" sınıftaki yerini korudu. Bunun yanında iklimlendirme sistemlerinin kurulumu ile bakım ve onarım faaliyetleri de "çok tehlikeli" sınıfı alındı.

Düzenleme, birçok iş kolunu "tehlikeli" sınıfta tanımladı. Yağ üretimi, eğlence ekipmanları imalatı, su taşımacılığına destek hizmetler, ev tipi elektrikli cihazların onarımı ve gıda takviyesi üretimi bu grupta yer aldı.

Yetkililer, yeni iş kollarını ekleyerek listeyi genişletti ve bazı mevcut sınıflandırmaları da güncelledi.

Güncellenen bazı iş kolları ve tehlike sınıfları şöyle: Başka yerde sınıflandırılmamış

madencilik ve taş ocakçılığı: Çok tehlikeli
Bezir yağı ve benzeri bitkisel yağların üretimi: Tehlikeli
Eğlence ekipmanları üretimi: Tehlikeli
İklimlendirme sistemlerinin kurulumu: Çok tehlikeli
İklimlendirme sistemlerinin bakım ve onarımı: Çok tehlikeli
Su taşımacılığına destek hizmetler: Tehlikeli
Bilgisayar programlama hizmetleri: Az tehlikeli
Mimarlık ve mimari danışmanlık: Az tehlikeli
İç mimarlık ve tasarım hizmetleri: Az tehlikeli
Diş cephe temizlik işleri: Tehlikeli
Psikolog ve psikolojik danışmanlık hizmetleri: Az tehlikeli
Ev tipi elektrikli cihazların onarımı: Tehlikeli
Gıda takviyesi üretimi: Tehlikeli
Çadır, tente ve branda üretimi: Tehlikeli
Merkezi ısıtma kazanı üretimi: Tehlikeli
Şantiye hazırlık ve hafriyat işleri: Çok tehlikeli
Dondurma toptan ticareti: Az tehlikeli
Sosyal medya ve içerik üretim hizmetleri: Az tehlikeli
Söz ve davet organizasyon hizmetleri: Az tehlikeli. bianet

KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 22.959
02 NİSAN 2026 PERŞEMBE
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi No:6/1
Tel: 0342 215 42 59

Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP

Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanlar TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İllelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
EKREM ECZANESİ
Ünalı Mahallesi Hasip Dürri Caddesi No:2/A
(Şehreküstü Heykeli Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 05545667882
URHAN ECZANESİ
Güneş Mahallesi 87001 Nolu Cadde No:179/B(Güneş sosyal tesisi civarı, Taşkın unlu mamülleri bitişiği) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0533-494-76-83
EROL DAİ ECZANESİ
Düztepe Mh.Sadıklar Cd.(Yaşam Hast.Acil Polikliniği Yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 250 00 66
NERMİN ECZANESİ
23 Nisan Mahallesi 82025 Nolu Sokak No:1AA (Kemal Bayındır Hastanesi yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0506 357 53 27
BÜYÜKŞEHİR ECZANESİ
İbni Sina Mahallesi 190011 Nolu Cadde No:3 FJ (Şehir Hastanesi Poliklinikler Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0 546 241 07 70
DENİZ TİRYAKİ ECZANESİ
Şahintepe Mah. 133380 Nolu Sok.No:2 B/C (Oska hamamı-Mediantep Tıp Merkezi Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0531 287 2040
BİRLİK ECZANESİ
Üniversite Bul. 309/A (Diş Fakültesi Karşısı ,Tıp Fakültesi Acil Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 3605711
FERYAL ECZANESİ
Ertuğrulgazi mah. Su yolu cad. No:177/A (Alpet petrol 100 mt. İlerisi / Bülbülzade sağlık kabininin bitişiği) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0532 680 88 27

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
YASEMEN ECZANESİ
Mücahitler mahallesi Kudüs caddesi kahraman plaza no:37/b medical point hastanesi çaprazı mücahitler hastanesi acil yanı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0546 157 72 77
SİBEL FAKILI ECZANESİ
Değirmiş Mahallesi Gazi Muhtar Paşa Bulvarı No:43/D (ÇETİNKAYA'NIN ÇAPRAZI, HAS EKMEK YANI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0530 601 34 27
B. YEŞİM ECZANESİ
Batikent Mh..Şehriban Ozbicer Sağ. Ocağı .(Batikent Market Oli civarı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 341 0619
PAZAR ECZANESİ
Değirmiş Mah. Fevziçakmak Bul. (25 Aralık Devlet Hastanesi Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423365598
YAŞAMALI ECZANESİ
Çıksorut Yeni Mh. 43 sokak No: 3/A (Çıksorut Güven Karakolu yanı, Fatih cami civarı, Çıksorut sağlık ocağı karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0506 930 40 27
YAĞMUR ECZANESİ
Boyno Mah. 96 nolu Cad. (8.Şubat Diş Hastanesi Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03423230707
EKİN ECZANESİ
Atakent mah.2024 nolu sok.No:4/H (Gazikent bossan hastanesi acil karşısı) Şehitkamil/Gaziantep / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0501 3368381

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

16 AĞUSTOS 1986

Hasan Celal Güzel'le Ankara'dan geldim (5) Güzel, kampanyada çalışan arkadaşlarını Ankara'dan getirdi

Hayatımda ilk kez seçim konvoyunun içine girdim. Ve çok geç kalıp, vaktinde gazetede olamadım.

ANAP ve Taşar dilek kutusu oldu Dilekçeler Devlet dairesi yerine Taşar'a veriliyor

ANAP parti binasının önu derdini anlatmak için gelenlerle dolup taşıyor. Bakan, milletvekilleri ve aday Hasan Celal Güzel'e sorunlarının çözümü için gelenler, masaların üstlerini dileklerini bildiren kağıtlarla dolduruyorlar. Bu kalabalığın içerisinde hemen hemen hiç rastlanmayan bir görüntü, oluşturup oğluna iş arayan bir ana vardı. Ayyuş Dalbudak isimli ana 3 gün önce yine partiye gelerek Mustafa Taşar'a oğlunu ise yerleştirmesi için bir dilekçe verdiğini kendisine şimdi randevu verildiğini söyledi.

Devlet daireleri yerine Taşar'a gelecek dilekçe veren ananın son umudunun Taşar olduğu belirtildi.

Yoğun bir seçim çalışması yürüten ANAP'lılar ve adayları Güzel, Devlet Bakanı Vehbi Dinçerler ve Taşar Ankara'ya döndükleri için Ata Aksu ile Ünal Yaşar 2 ay Gaziantep'te kalarak çalışmayı yürütecekler.

Ayfer T. ÜNSAL
Havaalanından şehre gelmemiz iki saatten fazla zaman aldı. Halbuki normal olarak 20 dakika da gidilebilen bir mesafe.

Gözlediğime göre, yolun bu kadar uzaması, araba izdihamından çok, kötü bir organizasyonun eseri idi. Nitekim, Hasan Celal Güzel'in Ankara'daki seçim bürosunda çalışan kimselerle buradaki görevlilerin arasındaki fark hemen uçaktan iner inmez göze çarptı. Hatta Güzel'in kampanya için bazı arkadaşlarını taa Ankara'dan getirmesi de dikkat çekicidir. Yol boyunca Taşar, el salladı.

Gözleyebildiğim kadarıyla halktan hiç sempati göremedi. Hatta benimle aynı arabada yaygın basından iki arkadaş vardı. Bunlar ilk kez Gaziantep'e geldiler ve dediler ki "M. Taşar'ı biz tanırız. Şu andaki gördüğümüz tablo Taşar'ın siyasi hayatının artık bitmek üzere olduğu intibasını verdi bize."

Bahsettiğim arkadaşlar, konvoyu katılan resmi arabalarında plakalarını tespit edip, bol bol resim çektiler. Bu arada bazı resmi daire müdürlerinin de konvoyu el sallaması dikkatimizi çekti. Bunlardan birisi de Kültür Müdürü idi.

Kaliteli ekmek çıkarmayanlar cezalandırılıyor

Yayınımız üzerine pide fırınları denetlendi

Özellikle akşam üzeri fırınlar hamur ekmek çıkarıyorlardı

Vatandaşların yaptıkları şikayet üzerine, yaptığımız yayınlardan sonra Belediye Zabıta Müdürlüğü, kenar semtlerdeki pide fırınlarını denetledi. Zabıta ekipleri fırıncıları, bu sefer

gafil avladı. Akşam üzerleri denetleme yapamaz diye hamur ekmek çıkaran fırınlar vatandaşlar tarafından şikayet edilmişti. Zabıta ekipleri aksam üzeri saat 19.00'dan sonra fırınları denetlediler ve kalitesiz ekmek çıkaranları cezalandırdılar.

Fak-Fuk-Fon Vakfı önümüzdeki hafta faaliyete başlıyor

Fondan yararlanmak isteyenler valilik, emniyet ve muhtarlıklarca soruşturulacak

Fakir fakara Fonu olarak tanınan "Sosyal Yardımlaşma ve Teşvik Fonu" il merkezinde ve 6 ilçede vakıf olarak kuruluş çalışmalarını tamamlamak üzere.

Vali başkanlığında kurulan vakıf, belediye başkanı, emniyet müdürü, sağlık müdürü, müftü ve milli eğitim gençlik ve spor müdüründen oluşacak.

Başbakanlığın, her ilde kurulacak vakıflara birer milyon lira verdiği belirtilerek, vakfın esas gelir kaynağının toplanacak olan zekatların yüzde 25 inden ve maddi durumu iyi vatandaşlardan elde edilecek imkanlarla sağlanacağı bildirildi. Kanunun amacının vatandaşın onurunu

kırmadan kendi gücü ile yaşamasını sağlamak olduğunu söyleyen Vali Aksu, vakfın çok başarılı, ama çok fakir kimselere yardım etmek amacı ile çalışacağını söyledi.

Fakir Fakara Fonundan yararlanmak isteyen vatandaşlara, valiliğin mahalle muhtarları ve emniyetten soruşturacağı, mütevellî heyetinin durum değerlendirmesinden sonra yardım yapılacağını belirten Aksu, ödemelere bir sınır konmayacağını açıkladı.

Fakirlik maaşı alanlar bu fondan yararlanacak sigortalı ya da Bağ-Kur'lu olan kimseler fondan yararlanamayacak.

Şimdiden önlem alınmalı!..

Kız Lisesi önüne ya alt ya da üstgeçit yapılması isteniyor

Öğretmen, öğrenciler ve veliler yetkililerin ilgisini istiyor

Kız Lisesi önünde bulunan cadde daha kaç öğrencinin canına mal olacak?

Kız Lisesinin bulunduğu İstasyon caddesi, öğrenciler için daha da tehlikeli oldu. İstasyon caddesi üzerinde yapılan çift yolda, ortada bulunan refüj arasından, karşıdan karşıya geçmek için bir yer yapılmıyor. Okulların açık olduğu sıralarda bir öğrencinin kazaya kurban gitmesinin an meselesi olduğunu söyleyen yetkililer karşıdan karşıya geçerken birçok

öğrencilerinin de ya öldüğünü ya da felç olup ev de yatacak kaldığını belirtiyorlar.

Yıllardır, Kız Lisesi önüne ya alt ya da üst geçit istediklerini anlatan veliler, öğretmenler ve yetkililer, bu isteklerine ne yanıt verildiğini, ne de bir girişimin olduğunu belirtiyorlar. Okulların açılmasına az bir zaman kaldığını söyleyen öğretmenler şimdiden bu yolun korkusunu duyduklarını, gereken önlemin alınmasının şart olduğunu, belirtiyorlar.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

09 HAZİRAN 2006

Hangi dosyanın kapağını kaldırılsa ya bir AKP yöneticisi veya akraba, eş-dost ilişkisi çıkıyor

Belediyeler tıpkı şirket gibi çalışıyor

Şehitkamil Belediyesinde 5 ay önce onaylanan ve uygulamaya geçilen çalışmaların 5 ay sonra meclise gelmesinden muhalefet ve iktidar partisine mensup meclis üyelerinin rahatsız olduğunu, ancak çoğunluğun oyu ile meclis üyelerinin susturulduğunu söyleyen Cumhuriyet Halk Partisi Şehitkamil İlçe Başkanı Cebbar Çeliktürk, "Demokrasi azınlık haklarının da korunduğu bir sistemdir. Fakat mecliste oy çoğunluğuna güvenen Şehitkamil Belediye Başkanı Metin Özkarlı, yasal olmayan kararları tüm tepkilere rağmen meclisten geçirmeyi başarıyor" dedi.

Savcılar da görevini yapmayacaksa...

Büyükşehir ve Şahinbey belediyelerinde de yasal olmayan uygulamaların yaşandığını, defalarca yazılı ve görsel basında bunları ifade etmelerine, suç duyurusunda bulunmalarına rağmen Cumhuriyet Savcılarının görevlerini yapmadığına söyleyen Çeliktürk, "Şehitkamil Belediyesi başta olmak üzere belediyeler şirket gibi çalışıyor. Belediyeleri, dost ahbab ve akrabalarıyla şirket yönetir gibi kendi kurallarına göre yönetiyorlar. Şehitkamil'de adeta belediyede şirket kurmuşlar. Yaptıkları çalışmalar hukuka aykırı. Defalarca yazılı ve görsel basın yoluyla suç duyurusunda bulunduk. Ancak ne yazık ki bir işlem yapılmadı. Savcılar görevini yapmayacaksa, bu ülkede yapılacak bir şey yok" diye konuştu.

Asli göreviniz olan belediyeciliği yapın

Şehitkamil Belediyesinin asli görevi olan belediyecilik hizmetlerini, yapmayı, dini kitap bastırmanın, belediyelerin öncelikli görevlerini dini yaymak olmadığını hatırlatan Çeliktürk, "Asli görevinizi yapamıyorsunuz dini kitap bastırıyorsunuz. Öncelikli asli görevinizi yapın siz müftülük değilsiniz" dedi.

Seyrantepe Konutları hüsranla sonuçlandı

"Şehitkamil Belediyesi'nce daha önce broşürlerle ve iletişim araçları ile tanıtımı yapılan Seyrantepe Toplu Konut Evleri belediyenin diğer icraatları

gibi hüsranla sonuçlanmıştır" diyen Çeliktürk, "Seyran tepe Konutlarını tanıtım on binlerce broşür, binlerce billboard reklamlarında Şehitkamil Belediyesi, 3 milyar lira peşin 3 milyar lira 6 ay sonra ara ödemeli olmak üzere 300 milyonx20 ay vadeli sabit fiyatla toplu konut girişimi başlattığını açıkladı. Vatandaş da onların tanıtımında kullandıkları belgelere ve ilk evçiklamalara inanıp paralarını yatırıp ev sahibi olacağı için bir beklenti içine girdi. Ancak daha sonra hesap hatası yaptıklarını bu ödeme şekli ile bu konutların bitirilemeyeceğini, söyleyerek yurttaşlara yeni ödeme planı önerdiler. Bu yeni ödeme planı her konut için 35 milyar 640 milyon lira fark çıkarılmışlardır. Ancak bu ödemeye üyelerden tepki gelince belediye projelerin vazgeçmiştir" şeklinde açıklama yaptı.

Yangından mal kaçırıcısına TOKİ ile anlaşma yapıldı

Çeliktürk, "5 Haziran tarihli meclis oturumunda aynı gün ve aynı tarihli Ankara'dan gelen bir faksla meclisin gündeminde olmadan, hiçbir komisyonda görüşülmeden, tartışılmadan 11 bin 893 metrekaresi bedelsiz, tüm sosyal donatı alanları hariç yalnız 133 bin 671 metrekaresi 75 milyon liradan 10 trilyon 25 milyar lira bedelle TOKİ'ye devretme konusunda başkana yetki verilmiştir. Bunun üzerine yine tartışılmadan, konuşulmadan yangından mal kaçırıcısına TOKİ ile anlaşma yapılmış ve bu anlaşma ile anlaşılması

güç bir durum oluşmuştur. Anlaşmaya göre TOKİ tarafından 3 bin 210 daire yapılacak arsa karşılığı olan 10 trilyon 25 milyar lira karşılığında belediyeye daire verilecek, ancak ne hikmetse kaç tane daire verilecek belli değil. Normal yaşamda kat karşılığı arsa sözleşmelerinde ticaretten hiç anlamayan, ilk defa böyle bir işlem yapan arsa sahibi bile böyle bir acemilik yapmaz diye konuştu.

Ülreteceklerine vatandaşın arasını peşkeş çekiyorlar

Şahinbey Belediyesinde de Şehitkamil Belediyesinde olduğu gibi arsa üretilmesi beklenirken, belediyenin arsalarının değerinin altında müteahhit firmalara verildiğini söyleyen Çeliktürk, "Şahinbey Belediyesi Karataş bölgesinde kat karşılığı yüzde 11'e varan bir anlaşma yapmış kamuoyundan tepkiler gelince yüzde 18'e çıkartmıştır. Maalesef burada oran tahmini olarak yüzde 7'yi bile bulmamaktadır" dedi.

"Şehitkamil yetkisini Ankara'ya devretmiştir"

"Seçim bildirgesinde arsa stokları oluşturarak halka ucuz arsa vereceğini vaat eden AK Partili belediye başkanı bırakın arsa üretim stok oluşturmayı, mevcut arsaları yok pahasına elden çıkarmaktadır" diyen Çeliktürk, "Yine seçim bildirgesinde katılımcı demokrasiyi sağlayacağından bahsedilen başkan belediye meclisini hiçe sayarak Ankara'dan gelen emirleri uygulayan bir görevli konumuna düşmüştür. Şehitkamil halkının

yerel ihtiyaçlarımızı karşılayın sorunlarımıza çözüm bulun" diye seçtikleri başkan ve belediye meclis üyeleri kendi yetkilerini Ankara'ya devretmişlerdir. Halkımız bunlara niçin seçil diklerini ve asil görevlerini niçin yapmadıklarının hesabını sandıkta mutlaka soracaktır" şeklinde açıklama yaptı.

"Belediyeler AKP yöneticilerine çıkar sağlanan bir oluşum içerisinde dirler"

Belediyelerin yasalara uygun olarak yönetilmediğini söyleyen Çeliktürk, "Şehitkamil yönetimi belediyeyi iyi yönetmemektedir. Yönetirken hem anti demokratik bir tutum izlemektedir hem de mevcut yasaları hiçe saymaktadır. Mal ve hizmet almalarında ve yapım işlerin de yeterli piyasa araştırması yapmadan aynı kişilerden teklif alınıp AKP yöneticilerine çıkar sağlanan bir oluşum içerisinde dir. Bu kurumlar komisyon raporuyla tespitlidir. Doğrudan temin yoluyla Engin Sökmen, M. Emin Ateş, Serkan Özatıcı, A. Aydın Balkız, Turgut Kaygun, A. Metin Özkarlı (Amcası oğlu) Akalın Karo (Başkan yardımcısının kardeşi) gibi AKP ilçe yöneticileri yakınlarına peşkeş çekilen bir belediye yönetimi ile Şehitkamil halkı karşı karşıyadır. Hangi dosyanın kapağını kaldırırsak ya bir AKP yöneticisi veya akraba, eş-dost ilişkisi karşımıza çıkmaktadır" diye konuştu.

Kendi yakınları ve çocuklarına en yüksek maaştan iş olanağı

Aralarında Şehitkamil Belediye Başkan Yardımcısı Fasih Ceylan'ın oğlu da olmak üzere Şehitkamil Belediyesi'nde çalışan üst düzey yöneticilerin çocuklarının ve yakınlarının ciddi ücretler karşılığında istihdam edildiğini açıklayan Çeliktürk, "Yine bu anlayış tarafından çalışanlar arasında ayırım yapılarak yeni işe giren Sibel Karşılıgil'e bin 425 YTL, İsa Ceylan (Başkan yardımcısı oğlu) bin 352 YTL, Ceyda Gürsel (Karşılıgil)'e bin 479 YTL maaş ödenmektedir. Bu maaşı belediyenin 25 yıllık çalışması alamamaktadır. Yine AKP'li bazı meclis üyelerinin meclisteki bazı kararlara çekimsiz oyu verdiklerinde "Bizim grup kararımız var, yaptığınız suçtur" diyerek meclis kararına siyaset gölgesi düşürülmektedir" diye konuştu.

Cumhuriyet Savcılarını nerede?

Daha önce de Cumhuriyet Savcılarını göreve davet ettiğini, ancak bir sonuç alamamasına rağmen ilgili kurumları göreve davet etmeye devam edeceğini söyleyen Çeliktürk, "Bütün bu oluşumlar ve usulsüz görevler karşısında tüm yetkili organları göreve çağırıyorum ve buradan Cumhuriyet Savcılığına suç duyurusunda bulunuyorum. Artık ülkede her şey yapının yanına kar kalmamasın, kar kalmayacak. Biz CHP olarak bütün yasal olmayan davranışların takipçisi olmaya devam edeceğiz. Yapılacak ilk seçimde halkımızla birlikte bu anlayışlardan hesap soracağız" diye konuştu.

Köşe Taşı

OSMANLI DÖNEMİNDE İHBARCILIĞIN YÜKSELİŞİ



Ayşe Nur Yılmaz / Turizmci
ayseyilmaz@arsan.com.tr

Merkezi otoriterin aşırı güçlendiği ve kuvvetler ayrılığını giderek tek bünyede topladığı, hukuksuzluğun egemen olduğu dönemlerde demokrasi rafa kalkar, halk tedirgin, güvensiz hisseder, hatta ekonomi bile bu olumsuzluktan etkilenir.

Osmanlı İmparatorluğu'nda insanların birbirini ihbar etmeye en yoğun şekilde yönlendirildiği ve bu durumun bir devlet politikası haline geldiği dönem olan II. Abdülhamid Dönemi (1876-1909), özellikle de "İstibdat Dönemi" olarak adlandırılan süreçtir. Bu dönem en belirgin özelliği, devletin bekasını korumak ve muhalif hareketleri engellemek amacıyla kurulduğu söylenen, kural ve yasa dışı devasa istihbarat ağıdır.

II. Abdülhamid, Osmanlı-Rus Savaşı (93 Harbi) sonrası Meclis-i Mebusan'ı kapatarak yönetimi tamamen Yıldız Sarayı'na toplamış. Bu dönemde kurulan Yıldız İstihbarat Teşkilatı, imparatorluk tarihinin en geniş kapsamlı ajanlık ve ihbar ağı oluşturmuş.

Devlet tarafından maaş bağlanan profesyonel hafiyelerin yanı sıra, halkın içinden sıradan insanlar da ihbarcı olmaya teşvik edilmiş.

Bu dönemde ihbar mektuplarına "jurnal" denirmiş. Memurlar, komşular, hatta aile bireyleri bile birbirleri hakkında saraya jurnal göndermeye yönlendirilmiş; karşılığında para ödülü verilmiş ya da onlara çıkar sağlanmış.

Kitaplar, gazeteler ve hatta günlük konuşmalar sıkı bir denetim altına alınmış. Bu hal öyle akıllara zarar bir hale gelmiş ki padişahın burnu büyük ve çirkin olduğu için coğrafya kitaplarından "burun" sözcüğü çıkartılmış.

Bu durum sadece kitaplarla sınırlı kalmamış, tiyatrolarda oyuncuları burunlarını silmesi veya sahnede burun kelimesini telaffuz etmesi bile jurnalciler tarafından "şüpheli hareket" olarak raporlanmış.

Merkezi otoritenin akıl almaz uygulamaları toplumda inanılmaz bir güvensizlik ve korku iklimi yaratmış. İnsanlar en yakınlarına bile güvenemez hale gelmiş, kahvehanelerden devlet dairelerine kadar her yerde bir "jurnalci" olabileceği endişesi yayılmış. Ekmeğini bütün tutmaya uğraşan yoksul simitçi bile dinlendiğinden ve bir gece yarısı evinden alınıp götürüleceğinden korkar olmuş.. 1908 yılında II. Meşrutiyet'in ilanıyla birlikte ilk yapılan işlerden biri, Yıldız Sarayı'ndaki yüz binlerce jurnal dosyasının yakılması veya imha edilmesi olmuş. Yıldız; padişahın sarayının adı olduğu için, gökyüzündeki yıldızlardan bahsetmek bile "sarayı gözetlemek" olarak ihbar edilmiş.

II. Abdülhamid dönemindeki bu ihbar ve gözetleme atmosferi, hem o dönemi yaşayanların anılarında hem de Türk edebiyatının kilometre taşı sayılan eserlerinde çok çarpıcı bir şekilde işlenmiş. O dönemin yazarları, toplumun üzerine çöken bu sessizliği ve "her an izleniyoruz" hissini eserlerine yansıtma ihtiyacı duymuşlar.

Halit Ziya Uşaklıgil, Mai ve Siyah romanında sadece hayal kırıklıklarını değil, dönemin basın üzerindeki ağır sansürünü ve yazarların her an bir jurnal kurbanı olma korkusunu da işlemiş. Hüseyin Rahmi Gürpınar, eserlerinde mahalle aralarındaki dedikoduların nasıl birer siyasi ihbara dönüşebileceğini mizahi ama iğneleyici bir dille anlatmış.

Mehmet Akif Ersoy, Safahat'ta bu dönemi tasvir ederken, insanların birbirinin yüzüne bakmaya çekindiğinden, evlerin içine kadar giren casusluk faaliyetlerinden dert yanmış.

O dönemin siyasi figürlerinin anıları, ihbar sisteminin ne kadar gülünç ama bir o kadar da ürkütücü noktalara vardığını gösteriyor. Örneğin, defalarca sadrazamlık yapmış olan Küçük Sait Paşa, bir jurnale kurban gitmemek için İngiliz Elçiliği'ne sığınmak zorunda kalmış. Anılarında, en masum kelimelerin bile nasıl "padişaha hakaret" olarak raporlandığını detaylı olarak anlatmış.

Jurnalcilerin en büyük silahı "şifreli anlamlar" üretmek olmuş. Osmanlı'nın anayasal düzenini kuran Mithat Paşa, kendisine yönelik jurnaller ve ardından kurulan Yıldız Mahkemesi ile tasfiye edilmiş. Bu süreç, ihbar mekanizmasının en üst düzey devlet adamlarını bile nasıl yok edebildiğinin en acımasız kanıtı olmuş.

Ne mutlu ki kötülüklerin de sonu geliyor. 1908'de II. Meşrutiyet ilan edildiğinde halkın ilk tepkilerinden biri, yıllardır hayatlarını karartan o meşhur jurnallerin peşine düşmek olmuş. Yıldız Sarayı'ndaki binlerce dosya dolusu jurnal, Sultanahmet Meydanı'nda ve diğer meydanlarda yakılmış; insanlar bu kağıtların küllerini izleyerek bir devrin kapanışını kutlamış.

Kıssadan hisse ; böyle akıl tutulmalarının yaşanmadığı huzurlu, aklı selim, özgür günlerde sonsuza kadar yaşamak için muhakeme gücümüzü ve aklımızı sonuna kadar kullanalım.

OSMANLI DÖNEMİNDE İHBARCILIĞIN YÜKSELİŞİ



Tekstilin başka ülkelere taşınması işsizliği artırdı

Gökalp, "Aynı zamanda bu rakamlar gerçeği yansıtmıyor ve işsizliğin açıldığını daha fazla olduğunu düşünüyoruz" ifadelerini kullandı.

Her şeye rağmen artışı artık kendileri de ifade ediyor
Gökalp, "İŞKUR'a gidip iş başvurusu yapanlar iş bulamayıp yeniden başvuruyorlar, sanki iş bulmuş gibi algılanıyor. Diğer taraftan çalışanların öğrencilerin

bir geliri varmış gibi gösterilen kesimlerde var. Her şeye rağmen işsizliğin arttığını artık kendileri de ifade ediyor. Ama hepimiz biliyoruz ki gerçek işsizlik rakamları açıklanan değil" açıklamasını yaptı.

Ekonomi her geçen gün biraz daha kötüye gidiyor
Ekonomiyi değerlendiren Gökalp, "Ekonomi her geçen gün biraz daha kötüye gidiyor. Dünya genelinde bir dar boğaz var. ABD, İsrail ve

İran arasındaki savaş tüm dünyayı etkiliyor. Kırılgan olan ekonomimiz daha da çok dip yaptı. Bu da toplumun tüm kesimlerini olumsuz etkiledi. Hiç kimse beden, kafa veya ekonomik anlamda rahat değil" değerlendirmesini yaptı.

Geleceği çok iç açıcı görmüyoruz
Çarşı-pazardaki fiyatları ele alan Belediye İş Sendikası Gaziantep Şube Başkanı Ahmet Gökalp, konuşmasını

şöyle sürdürdü: "Fiyatlar çok pahalı. Mazot pahalı olduğunda sebze haline ürün gelmediği söyleniyor. Çünkü akaryakıtta zam geldiğinde tükettiğimiz tüm ürünlere zam geliyor. Egeden ürün gelse bunun akaryakıt maliyetinin çok yüksek çıkacağını söyleyebiliriz. Dolayısıyla birçok ürün tarlada kalıyor, bu da ürünler pahalılaşmasına neden oluyor. Geleceği de çok iç açıcı görmüyoruz." Haber Merkezi

"Işığın İzinde: Zaz" belgeseli İkincilik Ödülü aldı

Gaziantep Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Film Tasarımı ve Yönetimi Bölümü öğrencileri, 2023-2026 yılları arasında elde ettikleri ulusal ve uluslararası başarılarla dikkat çekici bir ivme yakaladı. Farklı türlerde üretilen filmler; ödül, finalistlik ve resmi seçki başarılarıyla geniş bir görünürlük alanı kazandı.

Yusuf İslam Ölmez'in yönettiği "Işığın İzinde: Zaz" adlı belgesel, 2024 yılında Aizanoi Kısa Film Festivali Belgesel Dalı İkincilik Ödülü aldı; aynı yıl Diyarbakır Kısa Film Festivali ve Adana Altın Koza Film Festivali seçkilerinde finalist oldu. Film, 2025 yılında İzmir Belgesel Festivali, Kısa-Ca Uluslararası Öğrenci Filmleri Festivali ve Bulgaristan'daki Uluslararası Kızılhaç ve Sağlık Filmleri Festivali gibi önemli platformlarda gösterildi.

Aynı yönetmenin "Son Damla" adlı filmi, 2024 yılında İSKİ Suyun Hafızası Kısa Film Yarışması'nda üçüncülük elde etti; 2025'te Don Bosco Global Youth Film Festival kapsamında En İyi Genç Ses Tasarımı Ödülü'nü kazandı. Film ayrıca İngiltere ve ABD'de düzenlenen festivallerde finalist olarak seçkilere girdi.

"Tarihin Tanığı Gaziantep: Septimius Severus Köprüsü ve Antik Mezarlar" adlı belgesel, 2023 yılında İtalya ve Hindistan'daki arkeofilm festivallerinde resmi seçkiye kabul edildi; 2024'te Gordion Arkeofilm Festivali kapsamında finalist oldu.

Kurmaca türündeki 'Geçmişteki

Fırtına: 3025', Miran Hamo ve Yusuf İslam Ölmez'in yönetmenliğinde çekildi. Film, 2025 yılında İSKİ Suyun Hafızası Kısa Film Yarışması'nda ikincilik, 2026'da Yeşil Vatan Kısa Film Yarışması'nda üçüncülük ödülü kazandı. Film uluslararası festival seçkilerinde de yer almaya devam ediyor.

Miran Hamo, "Köşede" ve "Yarım Elma" filmleriyle çeşitli uluslararası festivallerde gösterim başarısı elde etti; ayrıca Ayvalık Uluslararası Film Festivali'nde teknik ekipte görev aldı.

Ortak üretimlerden "Şahinin Kanadında Gaziantep" adlı film ise Yusuf İslam Ölmez ve Enes Uluç yönetmenliğinde çekildi. Yapım, 2026 yılında düzenlenen Gaziantep Kahramanlık Kodları Yapay Zeka Kısa Film Yarışması'nda Sergileme Ödülü kazandı.

Yusuf İslam Ölmez ve Miran Hamo, Adana Altın Koza Uluslararası Film Festivali Akademik programına katılarak profesyonel sinema ortamında deneyim kazandı.

Gaziantep Üniversitesi Film Tasarımı ve Yönetimi Bölümü, öğrencilerinin bu çok yönlü başarılarıyla hem ulusal hem uluslararası ölçekte güçlü bir temsil alanı oluşturdu. Genç sinemacılar, ürettikleri filmlerle çağdaş meselelere dikkat çekerek sinema sanatına umut veren bir gelecek perspektifi sundu. Elde edilen bu başarıların, öğretim elemanlarının desteğiyle artarak devam etmesi bekleniyor.

BİRTEK-SEN Genel Başkanı Türkmen'in tahliye talebi reddedildi!

Birleşik Tekstil Dokuma ve Deri İşçileri Sendikası (BİRTEK-SEN) Genel Başkanı Mehmet Türkmen, Gaziantep'te aylardır ücretlerini alamadıkları için eylem yapan Sırma Halı İşçilerine destek için katıldığı basın açıklamasında yaptığı konuşma nedeniyle tutuklanmıştı.

Türkmen'in tahliye edilmesi talebiyle 270 avukatın imzasıyla bir dilekçe hazırlandı. Ancak avukatların tahliye talebi reddedildi.

BİRTEK-SEN'in sosyal medya hesabından yapılan paylaşımda,

şunlar kaydedildi: "Türkiye'nin birçok yerinden 270 avukatın imzasıyla Genel Başkanımız Mehmet Türkmen'in haksız ve hukuka aykırı tutukluğunun derhal son bulması için tahliye talepli bir dilekçe sunulmuştu. Avukatlarımızın talebi savcının ret yönündeki mütalaası ve hakim kararlarıyla bir kez daha reddedildi. Bu kararın arkasındaki gerçeği biliyoruz. Yıldırımayacakımız. Unutmayacağız. Mehmet Türkmen derhal serbest bırakılsın!" cumhuriyet

Birçok ilde ekmeğe 17.5 lira oldu, sırada Antep var

Türkiye Fırıncılar Federasyonu Başkanı Halil İbrahim Balcı, ekmeğin fiyatına birçok şehirde zam yapıldığını duyurdu.

Balcı'nın açıkladığına göre 200 gram ekmeğin fiyatı 17.5 lira oldu.

Ocak ayında zammı ertelediklerini söyleyen Balcı artan maliyetlere karşı zam yapmaktan zorunda olduklarını söyledi.

Balcı, "Kilogramı 75 lira olan ekmeğin fiyatı 1 Nisan'dan itibaren birçok ilimizde değişmeye başladı. Kilogramı 87 liraya denk gelecek şekilde değişti. Yani 200 gram ekmeğin fiyatı 17.5 lira veya 230 gram ekmeğin fiyatı 20 lira olarak güncellemek zorunda kaldık" dedi.

Balcı, zammın gerekçesini şöyle açıkladı:

"Takdir edersiniz ki Ağustos 2025'ten bugüne kadar 8 aylık zaman zarfında; Ocak 2026'da çalışanlarımızın ücreti arttı, asgari ücretten dolayı, ana ham maddemiz olan un fiyatları yaklaşık yüzde 45 arttı. İşletme giderlerindeki fiyat artışının yüzde 30 olduğunu baz alacak olursak 8 ay sonra bu fiyat artışının yüzde 16 olması, en makul düzeyde olduğunu söyleyebiliriz. Ocak ayında yapmamız gereken bu fiyat düzenlemesini Ramazan ayında vatandaşlarımız mağdur olmaması için Ramazan ayının sonunda en uygun şekilde gerçekleştirmiş olduk." artigerçek

Vali Çeber, Eski Vali Ata'yı ağırladı

Çeber, ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirdi

Gaziantep'in eski Valisi Erdal Ata, Gaziantep Valisi Kemal Çeber'i makamında ziyaret etti. Vali Ata ile karşılıklı görüş alışverişinden bulunan Çeber, ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getirdi. Gaziantep Valiliği'nden, "Valimiz

Kemal Çeber, ilimizde değerli hizmetlerde bulunmuş emekli Vali Erdal Ata'yı makamında ağırladı. Görev süresi boyunca şehrimizde iz bırakan Erdal Ata ile geçmiş çalışmalarını yad eden Valimiz Kemal Çeber, bu nazik ziyaretinden dolayı kendilerine teşekkür etti" denildi. Haber Merkezi

Havaş servislerinin düzensizliği ciddi mağduriyetlere yol açıyor

Eğitim Sen Gaziantep Şubesi, düzenlediği basın açıklamasında Havaş servislerine tepki gösterdi. Şube Başkanı Ömer Parlakçı, "Gaziantep Havalimanı ulaşımında yaşanan aksaklıklar, özellikle üniversite güzergâhında hizmet veren Havaş servislerinin düzensizliği nedeniyle ciddi mağduriyetlere yol açıyor" dedi.

Ulaşım hakları, keyfiyete bırakılmaz

Başta üniversite öğrencileri olmak üzere kent halkının yaşadığı bu sorunun çözümü için Gaziantep Büyükşehir Belediyesi'ni görevle davet eden Parlakçı, "Havalimanı-üniversite hattında düzenli, planlı ve denetlenebilir bir ulaşım sisteminin kurulması; mümkünse belediye otobüslerinin bu hatta dahil edilmesi gerekiyor. Yetkililerin bu mağduriyeti görmezden gelmemesi, gerekli denetimleri sağlaması ve kalıcı çözüm üretmesi için acil adım atmasını talep ediyoruz. Ulaşım hakları, keyfiyete bırakılmaz" şeklinde konuştu.

Belirli bir saat düzeninin olmaması kabul edilemez

Parlakçı, "Havaş servislerinin bazen çalışıp bazen çalışmaması, herhangi bir bilgilendirme yapılmaması ve belirli bir saat düzeninin olmaması

Kabul edilemez bir durum. Ulaşım gibi temel bir kamu hizmetinin bu şekilde belirsizlik içinde yürütülmesi, hem zaman kaybına hem de maddi ve manevi mağduriyetlere neden oluyor" ifadelerini kullandı.

Gaziantep Havalimanı ulaşımında yaşanan aksaklıkların, özellikle üniversite güzergâhında hizmet veren Havaş servislerinin düzensizliği nedeniyle ciddi mağduriyetlere yol açtığı kaydeden Parlakçı, öğrencilerin, akademik ve idari personel başta olmak üzere birçok yurttaşın, bu keyfi ve plansız uygulamalar sebebiyle ulaşım hakkını sağlıklı biçimde kullanamadığını altını kalın harflerle çizdi.

Gaziantep'te benzer uygulamanın hayata geçirilmesi artık bir ihtiyaç haline geldi

Türkiye'nin birçok ilinde havalimanının ulaşımı belediyeler tarafından sağlanan düzenli otobüs seferleriyle gerçekleştirildiğini hatırlatan Parlakçı, "Bu uygulama hem erişilebilirliği artırmakta hem de yurttaşlar için güvenilir bir alternatif sunuyor. Gaziantep'te de benzer bir uygulamanın hayata geçirilmesi artık bir ihtiyaç haline geldi" açıklamasını yaptı. Haber Merkezi

72 ilaç daha SGK geri ödeme listesine eklendi

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan sosyal medya hesabından 69'u yerli üretim olmak üzere 72 ilacın daha geri ödeme listesine alındığını paylaştı.

Bakan Işıkhan açıklamasında, "Kanser başta olmak üzere birçok hastalıkla mücadelede kullanılan ilaçlara ve tedavi yöntemlerine erişimi kolaylaştırıyoruz. Sosyal Güvenlik Kurumumuz

aracılığıyla geri ödeme listemizin kapsamını genişlettik." dedi.

- Gerçi ödeme listesine dahil edilen ilaç gruplarından bazıları şöyle:
- 6 adet kanser ilacı
 - 6 adet kronik immün trombositopenik purpura (ITP) ilacı
 - 6 adet diyabet ilacı
 - 5 adet kolesterol ilacı
 - 3 adet multiple skleroz (MS) ilacı. T24

Maliyetlerimiz çok yüksek

Bayraktar, "Bu destek ise az da olsa ilaç gibi geliyor. Bir ay içerisinde fenni yeme 3 defa zam geldi. Bin 400 liraya aldığımız yem bin 700 liraya yükseldi. Proteinine göre fiyatlar bin 800 liraya kadar yükseliyor" hatırlattığını yaptı.

200 hayvan besleyen 50 hayvan beslemeye başladı

Yerli büyükbaş hayvanın canlı kilogram fiyatının yüksek olduğunu kaydeden Bayraktar, besicinin karın tokluğuna çalıştığını söyledi. "Faizler yükselmeden önce üretici, bankadan aldığı krediyle 100 hayvan alacağına 300 hayvan alıyordu. Ama günümüzde faiz oranları yüzde 22 civarında. İşin içine sigorta ve diğer maliyetlerde girerse bu oran yüzde 30'u buluyor. Dolayısıyla 200 hayvan besleyen 50 hayvan beslemeye başladı" ifadelerine yer verdi.

Üretici, 8 aydan beri parasını bekletiyor

Sektörün geleceğini ele alan Bayraktar, "2025 yılından verilmeyen ithal hayvanlar var. Üretici, 8 aydan beri parasını bekletiyor. Bunun da piyasaya etkisi oldu. İthal hayvanı tüccarın kendisinin getirmesi gerekiyor veya üreticinin kapasitesinin



yüzde 50'si kadar hayvan verilmeli. Etin artması için bu yapılmalı. 500 kapasitesi olana 22 hayvan verilmiş. Bu şekilde et artmaz, aksine azalır. Yerli hayvanın canlı kilogram karkas fiyatı 650 lira olmuş" değerlendirmesinde bulundu.

Çok sayıda ahır boş

Sektörün yeniden canlanması için faizlerin düşürülmesi ve talep edilen ithal hayvanın yüzde 50'sinin verilmesi gerektiğini sözlerine ekleyen Bayraktar, "Çok sayıda ahır boş. 1000 bin hayvan kapasitesi olan bir ahırda 200 hayvan besleniyorsa bu boş demek. Dolayısıyla kentimizde ki çiftliklerin yüzde 50'si kapandı. Sütten para kazanamayınca anne gitti, anne gidince buzağı alamadılar" diye

Kurumlar vergisi beyan ve ödeme dönemi başladı

Vergi beyannamesi ve vergiler nereden takip edilebilecek?

Başkanlığın internet sitesinde yer alan duyuruya göre, mükellefler, 2025 hesap dönemine ilişkin kurumlar vergisi beyannamelerini, 30 Nisan'a kadar Dijital Vergi Dairesi (https://dijital.gib.gov.tr) üzerinden verebilecek.

Tahakkuk eden kurumlar vergisi de söz konusu dönemde Başkanlığa ait "gib.gov.tr" internet sitesinden, Dijital Vergi Dairesi ve GİB mobil uygulaması üzerinden, anlaşmalı bankaların banka-kredi kartı veya hesaplarından, yabancılık ücreti faaliyet gösteren bankaların kartlarıyla ödenebilecek.

Ayrıca anlaşmalı bankaların şubeleri, internet, telefon ve mobil bankacılık gibi alternatif kanallarla PTT şubelerinden de ödeme gerçekleştirilebilecek.

Konuya ilişkin açıklamalara ve ayrıntılı bilgilere, GİB'in internet sayfası, Vergi İletişim Merkezinin (VİMER) 189 numaralı telefon hattından, Dijital Vergi Asistanı'ndan (GİBİ), doğrulanmış sosyal medya hesaplarından, e-posta iletilişim ve bilgilendirme sistemlerinden ulaşılabilecek. Kurumlar vergisine ilişkin hazırlanan rehber ve broşürlere, GİB'in internet sitesinden erişilebilecek. sputnik